

Экспресс-Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 145 (1377)

Вторник, 14 декабря 1954 г.

Цена 10 коп.

Дадим Родине юбилейный комсомольский трактор 27 декабря

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА

Большие и серьезные задачи стоят сейчас перед работниками промышленности. Партия и правительство, заботясь о росте благосостояния советских людей, принимают все меры для того, чтобы добиться высокого подъема сельского хозяйства.

Дальнейшее развитие сельского хозяйства нашей любимой Родины во многом зависит от того, как коллектив нашего завода справляется с выполнением планов выпуска тракторов для труженников наших полей.

Сейчас тракторостроители вступили в декабрь — последний месяц 1954 года, решающий успех борьбы за выполнение годового плана.

Многие коллективы цехов, активно участвуя в соревнованиях, добиваются значительных успехов. В эти дни хорошо работают коллективы чугунолитейного, сталелитейного и других цехов завода.

Сегодня в нашей газете публикуется обращение дирекции завода, партийного комитета, завкома профсоюза и комитета комсомола, в котором говорится, что 27 декабря наш завод должен выдать стране юбилейный трактор. В связи с этим комсомольцы завода выступили инициаторами в развертывании социалистического соревнования за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора.

Обеспечить выпуск юбилейного комсомольского трактора 27 декабря — важнейшая задача коллектива завода. Руководителям цехов и отделов, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям нужно конкретно руководить социалистическим соревнованием за выпуск юбилейного комсомольского трактора 27 декабря. Следует разъяснить каждому рабочему, инженерно-техническому работнику и служащему значение этого соревнования как важного этапа в борьбе за выполнение годового производственного плана выпуска тракторов.

Было бы ошибкой не говорить о том, что в цехах завода есть еще немало недостатков в организации производства. Нередко некоторые руководители много говорят о соревновании, но не принимают решительных мер, чтобы обеспечить своевременное рабочих заготовками, инструментом, бесперебойную работу оборудования. Крайне слабо требуют от производственного аппарата цеха

четкой, добросовестной работы и высокой ответственности за порученное дело. Все это мешает рабочим высокопроизводительно трудиться. Так, например, работают исполняющий обязанности заведующего производственно-диспетчерского бюро прессового цеха тов. Семенов и начальник смены тов. Агарков. Особенно несерьезно относится к порученному делу тов. Агарков. Он несвоевременно выдает суточные задания, не борется за сокращение потерь рабочего времени. Безответственно работает диспетчер автоматного цеха тов. Осипов, что приводит нередко к простоям целых участков в других цехах.

Красной нитью в социалистическом соревновании за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора должно пройти стремление его участников в наибольшей степени использовать внутренние резервы производства, внедрить все ценные рационализаторские предложения, поступившие сейчас в связи с проходящим на заводе общественным смотром мероприятий по повышению производительности труда и улучшению качества продукции. Это — главное, что обеспечит рост производительности труда и успех участников соревнования.

Борясь за выполнение установленных заданий, за безусловное выполнение суточного графика в период соревнования за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны добиться создания необходимых условий для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте, обеспечить авангардную роль коммунистов на производстве, организовать регулярную проверку хода соревнования и его широкую гласность.

Большую роль в борьбе за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора должна сыграть наглядная агитация. Надо, чтобы сейчас, как никогда ранее, были использованы в цехах и отделах и на территории завода все ее многообразные формы.

Нет сомнения, что алтайские тракторостроители, развернув социалистическое соревнование, добьются новых успехов в труде — дадут стране юбилейный комсомольский трактор 27 декабря 1954 года.

РЕКОРДЫ ПЕРЕДОВИКОВ

Коллектив сталелитейного цеха попрежнему впереди соревнующихся за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора. Значительных успехов добивается наладчица Ефросинья Дымова, которая

изо дня в день повышает свою производительность труда. 11 декабря Ефросинья Дымова обработала 1200 траков вместо 855 по норме. Бригада калильщиков траков Ивана Комарова обработала 4140 траков вместо 3600 по заданию.

Досрочным выпуском юбилейного комсомольского трактора внесем новый вклад в дело борьбы за быстрее осуществление поставленной партией и правительством всенародной задачи по крутому подъему сельского хозяйства и созданию в ближайшее время необходимого количества продуктов для населения и сырья для промышленности.

Обращение

дирекции завода, партийного комитета, завкома профсоюза и комитета комсомола

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства в нашей стране создана мощная социалистическая индустрия, являющаяся фундаментом и ведущей силой советской экономики. Опираясь на успехи в развитии промышленности, партия и правительство выработали и последовательно проводят в жизнь широкую программу крутого подъема сельского хозяйства и увеличения производства предметов народного потребления.

Главным звеном в решении этой исторической задачи, как определил сентябрьский Пленум ЦК КПСС, является дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства, дальнейшее оснащение его первоклассной техникой. Воодушевленный величественными задачами коммунистического строительства, советский народ с огромным энтузиазмом и творческой энергией претворяет в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС. Достоянный вклад в дело борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства, улучшение благосостояния советских людей вносит и наш славный коллектив.

Трудовыми усилиями рабочих, инженеров, техников и служащих в 1952 году наш завод перешел без остановки производства на выпуск нового типа дизельных тракторов. За это время мы изготовили и сдали Родине, нашему родному Алтайскому краю много тысяч мощных тракторов ДТ-54 марки «АТЗ» и на много миллионов рублей запасных частей к тракторам.

В декабре 1954 года коллектив завода уверенно идет к выпуску юбилейного дизельного трактора.

Комсомольская организация нашего завода выступила инициатором в социалистическом соревновании за досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора — 27-го декабря 1954 года — и призывает коллективы всех цехов завода включиться в социалистическое соревнование за достойное решение этой почетной задачи.

Поддерживая инициативу комсомольцев, дирекция завода, партийный комитет, заводской комитет профсоюза и комитет комсомола призывают коллективы моторного, тракторосборочного, автоматного, прессового, метизного, чугунолитейного № 1, чугунолитейного № 3, сталелитейного, кузнечного, термического, инструментального, ремонтно-механического, теплоэлектроцентрали и всех цехов, служб и отделов завода развернуть социалистическое соревнование за досрочный

выпуск юбилейного комсомольского трактора — 27 декабря 1954 года.

Учитывая, что досрочный выпуск юбилейного комсомольского трактора является также важным условием для выполнения заводом годового плана выпуска тракторов и запасных частей, коллективам цехов необходимо решить следующие задачи:

КОЛЛЕКТИВУ ТРАКТОРОСБОРОЧНОГО ЦЕХА

Снять с конвейера 27 декабря юбилейный комсомольский трактор.

Сдать до 27 декабря не менее 85 процентов всей номенклатуры запасных частей.

КОЛЛЕКТИВУ МОТОРНОГО ЦЕХА

Изготовить и сдать до 27 декабря: моторов — 1185, головок цилиндра — 3200 (вместе с моторами), блоков — 1850 (вместе с моторами), коленвалов — 1985 (вместе с моторами).

Остальные узлы и детали по установленному графику.

КОЛЛЕКТИВУ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА № 1

Изготовить и сдать до 27 декабря: задних мостов — 1700 штук, в том числе в сборе — 1100 штук, коробок перемены передач в сборе — 1150 штук, валов вторичных 54-37-436 — 1650 штук, шестерен конических 54-38-409 — 1650 штук.

Остальные узлы и детали по графику.

КОЛЛЕКТИВУ МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА № 2

Изготовить и сдать до 27 декабря: редукторов — 1100 штук, вкладышей коренных — 4000 м/комплектов, вкладышей шатунных — 4500 м/комплектов.

Остальные детали и узлы по графику.

КОЛЛЕКТИВУ ПРЕССОВОГО ЦЕХА

Изготовить и сдать до 27 декабря: кабин — 1100 штук, сердцевин радиаторов водяных — 1450 штук, баков топливных — 1100 штук, решеток радиаторных — 1100 штук, колпаков масляных фильтров 54-06-404 — 5000 штук, дисков ведомых А38-26 — 60000 штук.

Остальные узлы и детали по графику.

КОЛЛЕКТИВУ АВТОМАТНОГО ЦЕХА

Изготовить и сдать до 27 декабря: поршневых пальцев 54-04-410 — 9000 штук, болтов шатуна — 12000 штук, колец уплотнительных 54-31-430 — 32000 штук.

Остальные детали и узлы по графику.

Окончание на 2 стр.

Обращение

дирекции завода, партийного комитета, завкома профсоюза и комитета комсомола

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим завода

Окончание. Начало на 1 стр.

КОЛЛЕКТИВУ МЕТИЗНОГО ЦЕХА

До 25 декабря обеспечить протяжку металла для автоматного цеха в количестве 12,5 тонны, в том числе шестигранный: 22 миллиметра, 10 миллиметров, круг 6,5 миллиметра, 7,15 миллиметра, 11,1 миллиметра, 16,5 миллиметра, 17,5 миллиметра.

Обеспечить сдачу деталей и узлов трактора по графику.

КОЛЛЕКТИВУ ЧУГУНОЛИТЕЙНОГО ЦЕХА № 1

Подать механическим цехам до 25 декабря: блоков мотора 54-02-401 — 1850 штук, задних балок мотора 54-02-425 — 1300 штук, корпусов масляного фильтра 54-06-401 — 2800 штук, корпусов коробки передач 54-37-401 — 1200 штук, корпусов редуктора 54-25-401 — 1200 штук, корпусов задних мостов 54-38-401 — 2500 штук.

Остальные детали по графику.

КОЛЛЕКТИВУ ЧУГУНОЛИТЕЙНОГО ЦЕХА № 3

Подать в чугунолитейный цех № 1 и механические цехи до 25 декабря: головок блока — 3300 штук, задних мостов 54-38-401 — 1400 штук, гильз цилиндров — 15000 штук, брусьев передних — 2900 штук.

Остальные детали по графику.

КОЛЛЕКТИВУ СТАЛЕЛИТЕЙНОГО ЦЕХА

Подать в механические цехи до 25 декабря: гусениц в сборе — 1100 компл., катков опорных — 30000 штук, ведущих колес А39-2 — 8500 штук.

Остальные детали по графику.

КОЛЛЕКТИВУ КУЗНЕЧНОГО ЦЕХА

Изготовить и подать в механические цехи до 25 декабря: коленвалов — 2000 штук, бортовых шестерен (включая кооперацию) — 7000 штук, вторичных валов коробки передач — 2800 штук.

Остальные заготовки по графику.

КОЛЛЕКТИВУ ТЕРМИЧЕСКОГО ЦЕХА

Обеспечить оперативное проведение термообработки и выдачу деталей цехам в соответствии с принятыми ими социалистическими обязательствами.

КОЛЛЕКТИВУ ИНСТРУМЕНТАЛЬНОГО ЦЕХА

Организовать бесперебойную подачу цехам инструмента, а также оказать квалифицированную помощь в ликвидации перебоев в работе оборудования по вине инструмента.

Задача коллектива отдела материально-технического снабжения состоит в том, чтобы организовать бесперебойную подачу металла, материалов, покупных изделий цехам в соответствии с принятыми обязательствами, обратив особое внимание на комплектность в обеспечении калиброванными сталями, прокатом и листовыми сталями.

Работники отделов главного технолога и главного металлурга должны усилить свою работу по оказанию помощи цехам и участкам в оперативной расшивке отдельных «узких» мест, резком снижении брака, особенно по литью гильз, блоков, корпусов, фильтров, вкладышей и другим деталям, в отладке наиболее сложных операций для равномерного выполнения принятых обязательств.

В борьбе за увеличение производства тракторов и запасных частей большую роль должен сыграть коллектив отдела главного механика: добиться бесперебойной работы оборудования, являющегося важнейшим условием выполнения принятых обязательств.

Советский народ решает важнейшие задачи коммунистического строительства испытанным методом социалистического соревнования. Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим завода широко развернуть социалистическое соревнование за выпуск 27 декабря 1954 года юбилейного комсомольского трактора. Решая эту почетную задачу, мы внесем новый вклад в дело борьбы за быстрое осуществление поставленной партией и правительством всенародной задачи по крутому подъему сельского хозяйства и созданию в ближайшее время необходимого количества продуктов для населения и сырья для промышленности.

Дирекция завода.

Партийный комитет.

Завком профсоюза.

Комитет комсомола.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Увеличим выпуск вкладышей

Рабочие омского Сибзавода прислали открытое письмо коллективу нашего завода, в котором просят увеличить выпуск вкладышей для нужд сельского хозяйства. В настоящее время в МТС широко развернулся ремонт тракторного парка, потому большая потребность в запасных частях. Сибзаводцы не выпускают коленчатые валы к ДТ-54 только потому, что наш завод не поставляет им вкладышей в достаточном количестве.

Пролет вкладышей из месяца в месяц не выполняет производственных заданий. Большое количество вкладышей идет в брак. Инженерно-технические работники отдела главного технолога и механического цеха № 2 выполнили большую работу по организации производства вкладышей, по снижению брака, но предстоит сделать еще многое, чтобы довести их выпуск до 250—300 комплектов в сутки.

Упрощена технология изготовления деталей без ухудшения качества, в результате чего высвободилось четыре станка и несколько рабочих. Спроектирована и изготовлена установка для протягивания канавок под болт шатуна, позволяющая увеличить производительность на этой операции в 2—3 раза и высвободить фрезерный станок. Но эта установка до сих пор бездействует.

Внедряется чистовая бесцентровая шлифовка вкладышей, которая даст возможность увеличить производительность, улучшить качество деталей и высвободить три круглошлифовальных станка. Для устранения брака по разрезке и протяжке плоскостей разреза конструктором отдела главного технолога тов. Губановым разрабатываются более совершенные приспособления.

Несмотря на это, пролет не выполняет установленный план.

Что за причина? Наряду с новым оборудованием пролет укомплектован старыми изношенными станками, требующими капитального ремонта и реконструкции. Так обстоит на операции порезки трубы и черновой линии. На пролете мало квалифицированных рабочих, здесь главным образом молодежь, впервые вставшая к станкам. Плохо укомплектованы квалифицированными кадрами и оборудованием ремонтные службы цеха. В мастерской приспособлений нет ни одного точного токарного станка.

Руководителям завода необходимо больше уделять внимания новому производству, чутко относиться к запросам технических служб, помогать им в работе; предстоит немедленно организовать курсы по программе технического не только для станочников, но и для ремонтников.

Н. ВЕРЕЙКИН.

Праздник советской демократии

12 ДЕКАБРЯ, В ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ, ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО ЗАВОДА ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ БЕЗГРАНИЧНУЮ ЛЮБОВЬ И ПРЕДАННОСТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

На избирательном участке № 13

В 6 часов утра дружно и организованно начали голосование избиратели участка № 13. «Добро пожаловать!» — приглашает их уполномоченный горисполкома Иосиф Васильевич Котов.

В первые два часа здесь проголосовали 417 избирателей.

Хорошо было организовано культурное обслуживание на участке. В зрительном зале для избирателей было дано восемь концертов участниками художественной са-

модеятельности тракторостроителей, педагогического училища, школ №№ 9 и 112, учащихся музыкальной школы.

До позднего вечера в помещении избирательного участка продолжалось радостное веселье.

День выборов народных судов вылился в настоящий праздник. Избиратели, радостные и возбужденные, единодушно продемонстрировали в этот день свою любовь к Отечеству, свою преданность матери-Родине.

Пусть цветет наша Родина

Избирательный участок № 18. Наступает торжественная минута. Десятки глаз прикованы к циферблатам часов. Распахиваются двери. Тишина. Столы и урны в алом уборе. С бюллетенем в руке на минуту задумался 83-летний пенсионер Михаил Иванович Янкин. Он голосует первым.

— Много раз я голосовал за народный блок коммунистов и беспартийных, — говорит он. — И всегда испытывал гордость за нашу родную советскую власть. Она гарантирует нам великое право избирать и быть избранным. Не так было в царской России. Нас и близко не до-

пускали к судам, которые были на стороне тех, у кого были деньги. А денег не имели ни рабочие, ни крестьяне. Недаром ходит народная пословица: «С сильным не борись, а с богатым не судись».

— Пусть верно стоят на страже интересов народа и государства наши суды, — сказал, опуская бюллетень в урну, знатный штамповщик завода Семен Петров. — Этот день мы отметили славными трудовыми делами. Пусть цветет и крепнет наша любимая Родина — источник силы нашей в самоотверженном труде миллионов простых людей.

С передвижной урной

Избирательный пункт № 20. Еще темно, но ожил поселок. Со всех концов Восточного поселка идут сюда радостные и счастливые избиратели. Это люди разных профессий. Они опускают бюллетени с единым стремлением еще более упрочить наш общественный и государственный строй. Многие уже проголосовали и торопятся на трудовую вахту.

Среди них моторист моторного цеха тов. Алехин, слесарь дефектчик тов. Ду-

тов, слесарь кузнечного цеха тов. Сторожук и другие.

Непрерывным потоком идут избиратели. Передвижная урна у члена счетной комиссии тов. Елисева. Он идет на квартиру избирателя — к матери двух новорожденных близнецов, работнице нашего завода тов. Вышегородской.

К 11 часам дня более 1200 избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В предзвездную рань

В эти предзвездные часы по-праздничному выглядит поселок. Ярко светят разноцветные призывные огни избирательных участков.

В эту рань оживленно на улицах поселка. Уже по установленной традиции избиратели: и 18-летние юноши и девушки, и убеленные сединами старики торопятся выполнить свой долг — первыми опустить бюллетени с именами кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

В 6 часов утра. Уполномоченный горисполкома избирательного участка № 17 по проведению выборов в народные судьи и народные заседатели, поздравив избирателей с праздником, приглашает приступить к голосованию.

На избирательном участке весело и многолюдно. Бригады участников художественной самодельности на импровизи-

рованной сцене дают концерты. Идут избиратели к урнам. Многие пришли с семьями, в праздничных одеждах.

Вот опускает бюллетени седоволосый старик Иван Сергеевич Никифоров. Дети его трудятся в цехах нашего завода.

— Я голосую, — говорит он, — за нашу родную советскую власть, за то, чтобы наши народные судьи и впрямь были самыми справедливыми в мире. Пусть же они стоят на страже трудового закона, на страже трудящихся нашей любимой Родины!

За первые 3 часа уже больше половины избирателей выполнили свой долг. Они опустили бюллетени с именами лучших сынов и дочерей, народных представителей народного блока коммунистов и беспартийных.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

В заводской комиссии по проведению смотра

11 декабря состоялось очередное заседание заводской комиссии по проведению общественного смотра и внедрению мероприятий, направленных на повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

Комиссия заслушала и обсудила отчет председателя цеховой комиссии тракторосборочного цеха тов. Капулкина о проведении общественного смотра в цехе. Тов. Капулкин в своем докладе отметил, что за период смотра в цеховую комиссию поступило 108 рационализаторских предложений, 83 предложения приняты к внедрению, 20 внедрено в производство. Однако в результате внедрения 20 предложений трудоемкость трактора снижается только на 5 минут.

Заводская комиссия подвергла серьезной критике недостатки в руководстве общественным смотром в тракторосборочном цехе. До сего времени в цехе не созданы комплексные бригады из числа передовиков производства и инженерно-технических работников по внедрению поступивших в комиссию предложений.

Цеховая комиссия не развернула широкой разъяснительной работы среди коллектива цеха и не поставила конкретные задачи, способствующие повышению производительности труда и улучшению качества выпускаемых тракторов.

В тракторосборочном цехе крайне слабо ведется работа по разработке и внедрению меро-

приятий, направленных на сокращение вспомогательной рабочей силы, на рациональное использование транспорта. Мало уделяется внимания механизации трудоемких процессов на сборке узлов и тракторов.

Заводская комиссия признала работу цеховой комиссии совершенно неудовлетворительной, указала руководителям тракторосборочного цеха на несерьезное отношение к проведению общественного смотра в цехе и предложила мобилизовать весь коллектив на борьбу за повышение производительности труда, за снижение трудоемкости трактора.

На заседании заводской комиссии был заслушан также доклад тов. Креча о ходе общественного смотра в чугунолитейном цехе № 3. Из доклада явствует, что в цеховую комиссию поступило 83 предложения, 13 из них внедрено в производство, что дает цеху 55 тысяч рублей экономии, и достигнуто снижение трудоемкости трактора на 42 минуты. В чугунолитейном цехе № 3 особенно много уделяется внимания снижению брака. За период смотра от снижения брака сэкономлено 50 тысяч рублей. Работа цеховой комиссии признана удовлетворительной.

Одновременно заводская комиссия указала на имеющиеся недостатки в проведении общественного смотра в чугунолитейном цехе № 3. Так, например, от коллектива (ведущего в цехе) формовочного отделения очень мало поступило предложений. Здесь не укомплектова-

ны производственные бригады, низкая производительность труда.

На заседании заводской комиссии указывалось, что в чугунолитейном цехе медленно внедряются мероприятия, направленные на высвобождение вспомогательной рабочей силы. В частности, заводская комиссия обратила внимание зам. директора по строительству тов. Зеленецкого на неудовлетворительное ведение работ по механизации мусороудаления в чугунолитейном цехе № 3.

Председатель цеховой комиссии по проведению смотра в механическом цехе № 2 тов. Ситников в своем отчетном докладе сообщил, что в цехе уже поступило 132 предложения, однако они еще до сего времени не рассмотрены. Тов. Ситников не смог сказать, сколько предложений внедрено в производство. Из доклада было установлено, что цеховая комиссия по существу самоустранилась от руководства общественным смотром. Работа комиссии признана неудовлетворительной. Заводская комиссия потребовала от цеховой комиссии и ее председателя тов. Ситникова покончить с несерьезным отношением к руководству смотром в цехе.

Заводская комиссия заслушала также сообщения руководителей отделов заводоуправления о их работе по оказанию помощи цеховым комиссиям в проведении общественного смотра и приняла соответствующие решения.

Тихо в прессовом цехе

Тов. Шабельский самоустранился от руководства общественным смотром

Во всех цехах нашего завода широко развернулся общественный смотр мероприятий по повышению производительности труда и улучшению качества продукции. Многие цехи уже добились значительных успехов. Иначе обстоит дело в прессовом цехе.

11 декабря начальник прессового цеха, он же председатель общецеховой комиссии общественного смотра, не нашел нужным прийти на заседание общезаводской комиссии, а прислал своего заместителя тов. Шабельского. Когда ему был задан вопрос, почему он не посчитал нужным отчитаться о работе комиссии, он ответил:

— Я не председатель ко-

миссии. Приказом директора завода назначен тов. Орлов.

После такого разговора стало совершенно ясно, почему в прессовом цехе проведение общественного смотра пущено на самотек.

Запущенность в работе по проведению общественного смотра в прессовом цехе объясняется тем, что тов. Шабельский вместо того, чтобы организовать широкую разъяснительную работу среди рабочих и служащих о важности повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции, самоустранился от руководства общественным смотром.

И не случайно из 66 предложений, поступивших в

цеховую комиссию, внедряется только 8, причем по 4 предложениям не достигается никакого экономического эффекта. Кроме того, следует указать, что в прессовом цехе еще не подсчитывался экономический эффект поступивших предложений, и неизвестно, снизится ли трудоемкость трактора после их внедрения.

Необходимо отметить, что партийное бюро цеха и его секретарь тов. Болгов равнодушно относятся к таким серьезным недостаткам в руководстве общественным смотром в цехе.

Следует надеяться, что партийное бюро прессового цеха сделает определенные выводы. **М. ФЕДОРОВ.**

Письма в редакцию

Ширма механика Горелика

Не раз обращались мы, работники отдела технического контроля термического цеха, к руководителям цеха: заместителю по техчасти тов. Фиалкову и механику цеха тов. Горелику, чтобы они улучшили условия труда, оградили дробеметный аппарат, от которого во время работы летит дробь в лицо и глаза. Однако они с недопустимой легкостью и шутовской откровенностью отвечали, что это — «не так уж опасно» и «можно, дескать, пробить на участке все 24 часа, не повредив глаза». Тем не менее мы не успокаивались. Написали об этом в газету «Боевой темп». После настойчивого требования оградить дробеметный аппарат механик цеха тов. Горелик сделал и установил, с позволения сказать, «ограждение».

В действительности это

была только ширма, а не надежная защита, поскольку она не гарантирует от проникновения дроби на рабочие места. В термическом цехе грубо нарушаются правила техники безопасности.

Спустя некоторое время мы вновь обратились по этому вопросу к главному инженеру завода тов. Бахареву и в отдел техники безопасности к тов. Пиндрику. Но как ни странно, тов. Пиндик не соизволил поинтересоваться дробеструйкой и в цех к нам не пришел.

Мириться с этим нельзя. Коллектив отдела технического контроля требует от администрации цеха немедленного ограждения дробеметного аппарата.

**КАРПИЛОВ,
МУРИН,
ОРЛОВА,
БЕСКОРОВАЕВА,
работники ОТК.**

Непорядки

в землеприготовительном отделении

В землеприготовительном отделении чугунолитейного цеха № 3 бывают частые завалы. Это осложняет работу не только землеприготовительного отделения, но и выбивки. Но об улучшении условий работы не хотят думать руководители.

Мастер тов. Семирьянов на замечания рабочих, что нужно поставить широкие транспортировочные ленты, никак не реагирует. Земля сыплется во все стороны и особенно под ситом и 37-ой лентой. Приходится несколько раз за смену останавливать работу выбивки для того, чтобы обеспечить ленту. Все эти неполадки безуслов-

но ведут к снижению производительности труда.

К тому же мастер тов. Семирьянов не готовится к смене. Рабочие приходят на участок, а лопат нет. По два часа тратится на то, чтобы разыскать лопаты, а затем только приступаешь к работе.

Об этом знает и начальник цеха тов. Креч. Была даже выделена комиссия для расследования, но это ни к чему не привело. Все осталось попрежнему. А надо бы коренным образом перестроить работу землеприготовительного отделения.

**ЧЕРНЫХ,
Чугунолитейный цех № 3.**

Почему на главном конвейере не работает вентиляция?

Нередко рабочим главного конвейера тракторосборочного цеха приходится работать в ненормальных условиях. На участке есть вентиляторы, но ни один из них не работает, поэтому дым скапливается на рабочих местах.

Повинен в этом энергетик цеха тов. Кривокрытов, который отделяется одним обещанием «сделаем», «не к спеху».

Несколько раз мы обращались и к начальнику цеха тов. Капулкину. Но и он не пошел дальше обещаний. А рабочие вот уже целый месяц вынуждены глотать дым.

Администрации цеха следует обратить серьезное внимание на соблюдение правил охраны труда в цехе.

**В. МОРГУНОВ,
Н. ПУЧКИН,
А. НЕСТЕРЕНКО.**

По следам выступлений „Боевого темпа“

„Наладить работу селитовых печей“

По поводу статьи энергетика механического цеха № 2 тов. Калинина «Наладить работу селитовых печей», опубликованной в № 137 «Боевого темпа», сообщаем следующее:

Селитовые печи построены на нашем заводе впервые. При вводе в эксплуатацию печей оказалось, что они потребляют мощность большую, чем было указано в чертежах, полученных с Харьковского тракторного завода. По этой причине потребовалось заменить провода и пусковую аппаратуру.

Что касается вопроса улучшения работы селитовых печей и предложения тов. Калинина, то распоряжением по заводу № 288 предусмотрен ряд мероприятий по улучшению работы печей и проверке предложения тов. Калинина путем длительного производственного испытания, после чего будет дано заключение о его целесообразности.

**А. БАХАРЕВ,
главный инженер завода.**



★
Дрогобычская область. В колхозе имени Молотова Рудковского района хорошо организована учеба в сети партийного и комсомольского просвещения. Самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию 11 коммунистов. Молодые коммунисты занимаются в кружке по изучению Краткого курса истории КПСС (2-й год обучения).

На снимке: занятие кружка по изучению Краткого курса истории КПСС. У карты — руководитель кружка И. Ф. Сологуб. Фото С. Полякова.

★
Фотохроника ТАСС.

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

В отрыве от коллектива

В механическом цехе № 1 состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание. Докладчик председатель цехового комитета тов. Афонин сообщил присутствующим о проделанной работе за отчетный период.

Работа цехового комитета получила положительную оценку. В то же время члены профсоюза указали, что цеховой комитет и его председатель тов. Афонин слабо руководили профсоюзной организацией. Поэтому таким важным участием, как рационализация и изобретательство, профсоюзная организация совершенно не занималась.

Работа цехового комитета была подвергнута справедливой критике. Наладица тов. Тырышкина говорила, что цеховой комитет, работая в отрыве от коллектива цеха, невнимательно относился к нуждам рабочих, не занимался вопросами подготовки цеха к зиме. Только этим можно объяснить, что на нашем участке до глубокой зимы не были остеклены рамы. Не проявлялась забота о своевременной выдаче рабочим спецодежды.

Заместитель начальника цеха тов. Лебедев посвятил свое выступление состоянию технической учебы.

—Цеховой комитет, — ска-

зал он, — не вникал в техническую учебу молодых рабочих. Этот серьезный вопрос ни разу не рассматривался в цеховом комитете. Слабо проводилась среди рабочих и служащих цеха культурно-массовая и воспитательная работа. В результате еще имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины.

Критическое замечание сделал в адрес завкома профсоюза тов. Мильцин. В своем выступлении он указал, что члены завкома редко бывают в цехах с целью оказания практической помощи цеховым комитетам, они плохо реагируют на запросы рабочих. До сих пор не налажено общественное питание в столовых, расположенных на территории завода. Производственники много времени терпят в столовых в ожидании обеда. Все еще беден ассортимент блюд, пища готовится невкусно.

В своих выступлениях тт. Аляба, Теплер и другие отмечали недостатки в организации социалистического соревнования.

Избран новый состав цехового комитета профсоюза. Председателем цехкома профсоюза избран тов. Афонин.

П. ЕГОРОВ,
заведующий БТЗ механического цеха № 1.

В общежитиях №№ 4 и 8 попрежнему скучно и неуютно

По материалам рейда комсомольской бригады

Недавно комсомольцы чугунолитейного цеха № 1 организовали рейд в общежития №№ 4 и 8, расположенные на Западном поселке. В этих общежитиях живут молодые чугунолитейщики.

6 часов вечера. В общежитиях заметно оживление. Молодежь собирается в красный уголок. Здесь должна сегодня демонстрироваться кинокартина. Большие группы юношей и девушек подходят к закрытой двери красного уголка. Из-за нее доносится приглушенный голос: «Мест нет!». Молодежь расходится по общежитиям.

Мы идем по комнатам, желая узнать, чем заняты молодые рабочие в свободное от работы время, как организуют свой досуг. Мы побывали во многих комнатах. Почти во всех комнатах облака табачного дыма, играют в карты.

После беседы с председателями бытовых советов общежитий мы уже не удивлялись такой «организации» быта и отдыха молодежи.

Мы пришли к выводу, что просто забывают о молодежи некоторые руководители цехов, отделов и общественных организаций. Здесь редкие гости председатель цехкома профсоюза тов. Белянский и члены партийного бюро. Члены комитета комсомола вовсе забыли сюда дорогу.

Комсомольское бюро чугунолитейного цеха оторвалось от молодежи, проживающей в общежитии, не интересуется ее учебной и отдыхом. Ответственный за бытовой сектор член комсомольского бюро тов. Пе-

режилина недобросовестно относится к порученному делу.

...Закончилась демонстрация кинофильма, и дверь красного уголка закрывается на замок. В коридорах общежитий устраиваются танцы, несмотря на то, что многим хочется отдохнуть, подготовить уроки, прочитать книгу.

В общежитиях нередко нарушаются правила внутреннего распорядка. Стенные газеты, призванные широко освещать жизнь молодежи, не выпускаются.

Кроме того, имеется ряд других недостатков и неудобств. В комнатах тесно, некуда поставить посуду. Не всегда бывает горячая вода. Имеются случаи, когда в колонке нет и холодной воды.

Слабо ведется здесь и политико-массовая работа. Политвоспитателям не оказывают помощи цеховые парторганизации, цехкомы профсоюза и комсомольские организации.

О невнимании к быту молодых тракторостроителей говорит и тот факт, что заглохло ценное начинание. Завком профсоюза почему-то давно уже не проводит соревнования на лучшее общежитие и комнату.

С этим пора покончить. Надо отказаться от пустых разговоров и обещаний и перейти к делу. Быт молодежи должен быть организован.

Г. ГОЛЕНСКАЯ,
В. ИЗOTOB,
М. ОВЕЧКИНА,
члены рейдовой бригады газеты «Боевой темп».



Москва сегодня. Высотное здание на площади Восстания.

Художественная самодеятельность в цехе

Недавно после рабочего дня коллектив теплоэлектроцентрали собрался в красном уголке для просмотра пьесы Май Талвеста «Семейные вопросы», поставленной силами художественной самодеятельности этого же цеха.

Художественная самодеятельность организована в теплоэлектроцентраль недавно, но молодые исполнители уже пользуются успехами среди коллектива. Доходчиво и ясно донесли они до зрителей содержание пьесы.

Хорошо исполняли свои роли тт. Золотавин, Косых, Быкова. По просьбе коллектива эту пьесу ставили второй раз.

Большая заслуга в организации художественной самодеятельности на теплоэлектроцентраль принадлежит мастеру связи — комсомольцу тов. Фрейдлину.

ВИНЕВЦЕВ,
секретарь комсомольской организации теплоэлектроцентрали.

Новые книги

В библиотеку завкома профсоюза поступили новые книги: **ПРОКОФЬЕВ В. Религия — враг науки и прогресса.** Госполитиздат, 1954, 64 стр.

Автор разъясняет, что такое религия, как она возникла, вскрывает корни религии в классовом обществе и ее реакционную роль. В книге подчеркивается коренная противоположность материалистического и идеалистического мировоззрений, даются краткие сведения из истории борьбы науки с религией, говорится о происхождении и познаваемости мира, о возникновении жизни на земле. Автор показывает вред религиозных предрассудков и суеверий и пути их преодоления.

МЕЛЕЖ И. Минское направление. Роман. 1954, 718 стр.

Тема романа — борьба Советской Армии и белорусских партизан за освобождение Белоруссии и ее столицы — Минска. Действие разворачивается с весны до середины июля 1944 г. в тылу врага и на фронте. Разносторонне обрисованы центральные персонажи романа — капитан-танкист Алексей Лагунович, его жена партизанка Нина, комиссар партизанской бригады Ничипор Туровец, партизаны Вася Крайко, Шапура, минские подпольщики Клава и Сергей Снежка. Автор показывает мужество и героизм, свойственные советским людям, раскрывает мысли и чувства своих героев, рисует их индивидуальные судьбы.

Международный обзор

ТВЕРДАЯ РЕШИМОСТЬ МИРОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Московское Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятая им Декларация вызвали многочисленные отклики во всем мире. Одобрение Декларации, народы расценивают ее как документ огромной политической важности.

«Московское Совещание, — пишет немецкая газета «Нейес Дейчланд», — наметило конкретную программу обеспечения мира. Основными пунктами этой программы являются, во-первых, разрешение германского вопроса, и, во-вторых, создание системы коллективной безопасности в Европе». Газета подчеркивает, что в Декларации, принятой Совещанием, дается всесторонний анализ нынешней обстановки в Европе и указывается, при каких условиях и какими путями может быть осуществлена эта программа.

Важнейшим из этих условий является, как справедливо пишет итальянская газета «Уни-та», отказ западных держав от планов возрождения германского милитаризма. Что касается создания системы коллективной безопасности в Европе, то, по словам французской газеты «Либерасьон», «прямой путь к этой заветной цели всех людей, кровно стремящихся к миру, указан в советских предложениях о заключении общеевропейского договора». В случае заключения такого договора участники его — все европейские государства совместными усилиями противодействовали бы всякой попытке агрессии.

Разбирая результаты Московского Совещания, демократическая печать за рубежом приходит к выводу, что до тех пор, пока парижские соглашения о вооружении Западной Германии не ратифицированы, есть возможность договориться по важнейшим вопросам, касающимся объединения Германии на демократической и мирной основе. «Двери для переговоров, — заявляет финская газета «Вапаа Сана», — попрежнему открыты».

Демократическая общественность при этом разоблачает утверждения западной пропаганды, будто переговоры с миролюбивыми государствами следует вести с «позиции силы», т. е. после ратификации указанных парижских соглашений. «Думать таким образом, — пишет бельгийская газета «Драпо Руж», — значит преднамеренно обострять напряженность в Европе, идти по пути к войне».

Московское Совещание показало, что борьба против парижских соглашений, направленных на возрождение германского милитаризма и превращение Западной Германии в очаг войны, вступила сейчас в решающую фазу. Демократическая зарубежная печать отмечает, что особенностями этой фазы являются активные действия народов Западной Европы и решимость миролюбивых государств противопоставить агрес-

сивным замыслам авторов парижских соглашений свою объединенную мощь.

«Участники Совещания, — пишет польская газета «Жице Варшавы», — с одной стороны, обращаются еще раз к народам Европы и всего мира с напоминанием, что пока имеется реальная возможность договориться по вопросам мирного сосуществования. С другой стороны, они самым убедительным образом предостерегают тех, кто пытается угрожать новой войной».

Официальная западная пропаганда стремится преуменьшить значение Московского Совещания и исказить его Декларацию. Однако эти попытки не имеют успеха. Принятую на Совещании Декларацию одобряют не только демократическая общественность, но и многие представители трезво настроенных деловых кругов на Западе. Московское Совещание способствовало усилению и поднятию на новую высоту борьбы народов Западной Европы против возрождения германского милитаризма.

Французский обозреватель Барсалу пишет, что в парламенте Франции все громче раздаются требования отсрочить обсуждение вопроса о ратификации парижских соглашений и начать переговоры с СССР по германскому вопросу и вопросам европейской безопасности. Близкую к этим требованиям позицию занимают такие видные французские деятели, как генерал де Голль и бывший премьер-министр Поль-Бонкур. «Франции, — сказал, в частности, де Голль, — прежде всего надлежит обратиться к России в силу прежнего союза и франко-советского пакта».

Народы Европы видят, что парижские соглашения несоместимы с политической ослаблением международной напряженности. В Англии, как заявил на днях видный лейбористский деятель Бивен, против перевооружения Западной Германии высказывается большинство наций. В Западной Германии парижские соглашения отвергают профсоюзы, социал-демократическая партия и даже некоторые представители самих боннских правящих партий.

Многочисленные отклики на итоги Московского Совещания показывают, что миролюбивые народы преисполнены твердой решимости предотвратить серьезную угрозу миру и безопасности, которую несут с собой парижские соглашения. Заключение слов Декларации Московского Совещания о том, что «всякие попытки напасть, развязать войну и нарушить мирную жизнь наших народов встретят сокрушительный отпор», одобряют все простые люди, желающие жить в мире и безопасности и осуждающие происки врагов мира.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Подписались ли вы на свою заводскую газету „Боевой темп“?

Подписка принимается в редакции газеты и у общественных уполномоченных в цехах и отделах завода.